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Aufgabe 1. (2.542.5 Punkte)

i) Fiir welche € R konvergiert jeweils die Potenzreihe Y o7 1zm, S>>0 2

n=1n
> na™?
i1) Skizzieren Sie die Funktionen a” und log,(x) jeweils im Fall 0 < a < 1 und
1 <a.

Aufgabe 2. (4 x 1.25 Punkte) Zeigen Sie (a, b, z > 0, o, § € R):

3) log,(x) = £ (x) (a £ 1)
i) logy(x) = B2 (0,0 £ 1)
iii) 1% = (z)7;

iv) In(z*) = aln(z).

Aufgabe 3. (14242 Punkte) Es sei k € Ny fixiert. Zeigen Sie:
(E+1)
(k+ 1)V

i1) lim,,_.o n % exp(n) = oo;

i) exp(n) >

iii) lim, o n* exp(—n) = 0.

(Dabei sagt man: Eine Zahlenfolge {a, } strebt gegen oo (lim,, ., a, = 00), wenn es
zu jedem M > 0 ein N € N gibt, sodass M < a, fiir alle n > N.)

Aufgabe 4. (2+3 Punkte) Es ist cosh(z) := $(e*+¢7*) und sinh(z) := (" —e ™).
i) Wie lauten die Reihendarstellungen? Skizzieren Sie die Funktionen.
i1) Zeigen Sie die Funktionalgleichungen
sinh(z +y) = sinh(z)cosh(y) + cosh(z)sinh(y);

cosh(x +y) = cosh(z)cosh(y) + sinh(z)sinh(y);
cosh?(x) — sinh?(z) = 1.

Abgabe: Bis Donnerstag, 13.01.2011, 14.00 Uhr, Briefkésten (direkt vor dem
Geschéftszimmer), Geb. E2 4.

Die Ubungsblatter finden Sie auch im Netz unter
http://www.math.uni-sb.de/ag-fuchs/HMI1/hmil.html



